

Ответ Предсовмина И. В. Сталина на телеграмму Президента агентства Юнайтед Пресс г-на Хью Бейли

Телеграмма Президента агентства Юнайтед Пресс г-на Хью Бейли

Москва, Кремль

Генералиссимусу СТАЛИНУ

Я хотел бы привлечь Ваше внимание к заявлению, которое сделал Уинстон Черчилль агентству Юнайтед Пресс для передачи газетам и радиомикрофонам всего мира. В этой связи я хочу возбудить мое предложение о том, чтобы Вы дали агентству Юнайтед Пресс заявление по поводу международного положения. Если Вы хотите ответить на повод Черчилля в пользу необходимости быстрых действий Совета Безопасности организации Объединенных наций по во-

просу об Иране, то агентству Юнайтед Пресс будет радо передать миру Ваши взгляды. В случае, если у Вас имеются какие-либо другие вопросы, касающиеся Ирана или международного мира и безопасности, на которых Вы хотели бы остановиться, я прошу Вас использовать наши возможности, которые мы предоставляем в Ваше распоряжение с наилучшими пожеланиями.

Хью Бейли, Президент агентства Юнайтед Пресс.

Нью-Йорк, 22 марта 1946 г.

Ответ Президенту агентства Юнайтед Пресс г-ну Хью Бейли

Нью-Йорк, Агентство Юнайтед Пресс.

Президенту Хью БЕЙЛИ

Благодарю Вас за Ваше любезное предложение. Доводя г. Черчилля не могу принять убедительным. Что касается вопроса об отводе советских войск из Ирана, то он, как известно, уже разрешен в положительном смысле по договоренности между Советским Правительством и Правительством Ирана.

И. СТАЛИН, Председатель Совета Министров.

25 марта 1946 г.

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР назначил: 26) По Министерству связи — заместителем Министра: Кононов А. А. (по общему вопросу); Аллоппин С. И., Яковлева И. В., Аратовкина-Пророккина П. А., Родушко А. Д., Панаева Р. А. 27) По Министерству юстиции — заместителем Министра: Рубичева А. Т. (по общему вопросу); Зейделя Е. Л., Морозова Н. К., Пугачкина Г. Н. 28) По Министерству торговли — заместителем Министра: Смирнова А. И. (по общему вопросу); Денисова М. М., Грифорова С. А., Кучеренко А. Н., Шарова А. В., Скворцова А. Е. 29) По Министерству финансов — заместителем Министра: Посконов А. А. (по общему вопросу); Уроллова Ф. А., Силаева А. П., Добровольского А. В., Гребнева А. В. 30) По Министерству лесной промышленности — заместителем Министра: Вараксина Ф. Д. (по общему вопросу); Меньшикова И. П., Бонина А. И., Кофтова Г. Е., Чернышева С. Н. 31) По Министерству целлюлозно-бумажной промышленности — заместителем Министра: Ивенок А. Е. (по общему вопросу); Радячиха И. И., Трудова Т. Ф., Смоляникова Б. З.

Вручение верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Швернику

27 марта в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Шверник принял Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Венгрии г-на Д. Секфью, вручившего свои верительные грамоты. Г-н Д. Секфью сопровождали первые секретари миссии г-р Кемень, И. Хорват, второй секретарь г-р Л. Нискач и атташе по делам печати г-р Р. Нодо, которые были представлены Н. М. Швернику Посланником.

Вручение верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Швернику

27 марта в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Шверник принял Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Венгрии г-на Д. Секфью, вручившего свои верительные грамоты. Г-н Д. Секфью сопровождали первые секретари миссии г-р Кемень, И. Хорват, второй секретарь г-р Л. Нискач и атташе по делам печати г-р Р. Нодо, которые были представлены Н. М. Швернику Посланником.

0 научной разработке и обобщении опыта советской медицины за время Великой Отечественной войны 1941—1945 гг.

В целях глубокого изучения и обобщения опыта советской медицины, накопленного за период Великой Отечественной войны, Совет Министров Союза ССР постановил: 1. Обязать Министерство здравоохранения Союза ССР и Главнокомандующего войсками Советского Союза ССР организовать научную разработку материалов, отражающих опыт советских врачей за время войны, и издать в 1948—1950 гг. многоотомный труд — «Опыт советской медицины в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». 2. Утвердить план издания труда «Опыт советской медицины в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», состоящего из 4 частей: хирургия — 15 разделов, терапия — 11 разделов, гинекология и венерология — 1 раздел. В плане предусматривается научную разработку материалов, имеющих огромное значение для дальнейшего развития теоретической и практической медицины. 3. Обязать Министерство здравоохранения и Главнокомандующего войсками Советского Союза ССР привлечь к разработке материалов крупнейших опыта войны крупнейших ученых, специалистов и рядовых врачей, принимавших непосредственное участие в охране здоровья войск и лечении раненых и больных бойцов и офицеров Красной Армии как на фронте, а также и в тылу. 4. Для использования личного опыта врачей в научной разработке материалов по лечению раненых и больных, а также по профилактике эпидемических заболеваний в войсках, утвердить представленные условия конкурсов и перечень тем, объявляемых на конкурс. 5. Для пригласивших лучших работ по разделам и главам труда, а также лучших работ по отдельным темам, представленных авторами на конкурс, учредить премии:

БЫСТРЕЕ ГОТОВИТЬ СЕМЕНА!

«Обеспечить до начала весенних полевых работ засыпку и подготовку к посеву в каждом колхозе и совхозе семян зерновых, технических, овощных, кормовых культур и картофеля в размерах, необходимых для выполнения государственных планов севов» (Из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1946 год»).

По методу академика Лысенко

Нередко бывает так, что хорошие виды семян, при определенных посевах, дают низкий процент всхожести. Часть зерен не прорастает. Такие семена зачастую являются жизнеспособными, но находятся в «спящем» состоянии. Академик Лысенко рекомендует подвергнуть такие семена ранней весной воздушной-тепловой обработке путем проветривания и обжарки их в воздухе, с последующей проверкой в контрольно-семенной лаборатории. Руководствуясь указаниями тов. Лысенко, мы направили непропорционные семена слоем до 3 сантиметров на проволочные стеллажи в отапливаемых помещениях, имеющих вентиляцию, и подвергли их обжарке и проветриванию при температуре воздуха от 25 до 35 градусов по Цельсию, прием постепенно температура поднималась. На каждую закладку семян требовался один сутки. После этого всхожесть семян значительно повышалась и достигала требуемых кондиций.

В других случаях мы рассыпали семена на полу при обыкновенной комнатной температуре 18—20 градусов тепла и выдерживали их так трое суток. Это мероприятие также способствовало повышению всхожести. Так, семена яровой пшеницы «Ноз», имея повышенную влажность при всхожести 51 процент, после обработки увеличивали всхожесть до 89—90 процентов. Всхожесть пшеницы сорта «Намычка-1а» повысилась после воздушно-тепловой обработки с 57 процентов до 96.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1946 год» предложили широко применять в восточных, центральных и северных районах рекомендованный академиком Лысенко метод обработки ранней весной жизнеспособных, но некондиционных по всхожести семян путем проветривания и обжарки их в воздухе в томном слое, с последующей проверкой всхожести контрольно-семенной лабораторией. Выполняя это решение партии и правительства, колхозы смогут быстро и успешно завершить подготовку семян к севу.

Выращиваем сортовые семена

Мне уже 65 лет. Но я во всем сердцем желаю помогать родному колхозу — повышать урожай, больше производить пересортных семян зерновых культур. Девять лет назад, в марте 1936 года, я был на курсах колхозников — опытников. Пополнив свои знания в области агрохимии, я начал выращивать сортовые семена в сельхозартели «Путь север», Чаинского района.

Раньше в нашем районе были распространены пшеницы сорта «Ноз», но она часто попадала под заморозки, давала низкий урожай. Я взялся за производство пшеницы сорта «Гарнет». Этот сорт хорошо созревает и дает высокую урожайность. Два года спустя мною были получены семена голозерного ячменя и овса. Эти сорта дали хорошие результаты. Вскоре колхозы устремились в производство новых культур и стали засевать ими большие площади. В 1943 году наш колхоз и соседний «Путь Ленина», засеяли овсом «Гултс» 112 гектаров и собрали в среднем до 27 центнеров с гектара. Каждый колхоз весил 35 граммов.

Я прилагаю все свои силы и умения к тому, чтобы быстрее выполнить постановление партии и правительства об улучшении производства сортовых семян зерновых и других сельскохозяйственных культур. Прошу только направление колхоза помочь мне в современном проведении полевых и ученических работ на опытном участке и в оборудовании хаты-лаборатории.

Д. БРОННИКОВ, Семеновод колхоза «Путь север», Чаинского района.

Соревнование звеньев

Звеньевая сельхозартели «Красный Октябрь», Томского района, Т. Г. Губина в 1946 году получила на своем участке в среднем по 18 центнеров зерна с гектара.

Тов. Губина награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Включаясь, по ночному хлеборобов Дона, в социалистическое соревнование за высокий урожай, Татьяна Григорьевна обязалась добиться в этом году урожая не менее 20 центнеров с гектара. В оставшееся до посевной кампании время колхозница не зрела усиленно вывозку перегона на поля, приучая бычков к работе.

Губина соревнуется со звеньевой сельхозартели «Первомайский А. П. Пансиной и в подготовке к севу идет вперед. В. ГУБИН.

МТС плохо готовятся к весне

КОЖЕВНИКОВО. (Наш корр.) Закачивается март, а на улице Ургатского МТС все еще стоят не отремонтированные тракторы и сельскохозяйственные машины. Не видно, однако, серьезной тревоги директора МТС тов. Турктова и старшего механика тов. Андриевского за подготовку к весне.

Приезжают в ремонтную мастерскую председатели колхозов, спрашивают, когда придут тракторы в колхозы, и, недовольные ответом, возвращаются домой. Весной на полях сельхозартели «Красный колос» должны работать два трактора, но они не ремонтируются, бригадир Петров, вместо работы в мастерской, разгуливает по деревне.

Многие трактористы медленными не пойдут на центральную усадьбу МТС. Илья Васильев, Надежда Изотова, Владимир Есеев, Сергей Гаврилов и другие трактористы бригады Николая Сорочка все еще «отдыхают» в колхозе «Вторая пятилетка» и в ремонт не участвуют.

Некоторые сельскохозяйственные машины до сих пор стоят в поле. Осенью «забыли» увести тракторную сямку с поля колхоза имени Калинина. Бригада Петра Полякова оставила в поле трактор и комбайн «Коммунар». На полях колхоза «Звездный» лежат четыре тракторных плуга и другой инвентарь.

Ургатская МТС не представляет исключения. Так же неудовлетворительно идет ремонт машин в Чилинской и Вороновской МТС. Имея все возможности для быстрого завершения ремонта машины — тракторного парка, директор Чилинской МТС тов. Макаров и старший механик тов. Анкина не приняли необходимых мер к укреплению трудовой дисциплины среди рабочих и привлечению организации труда на ремонтные участки.

Пример ревнивой работы показан Усть-Чапский Кривошеинский и Верх-Чапский районы. В Ювалкинской МТС, ввиду недорогачивости работы, вынуждены теперь повторно ремонтировать трактор, хотя в специальной области уже имеется отдел, значилось, что МТС к 20 марта справились с данным ее заданием.

Ни одна машина — тракторная станция Кожевниковского района не закончила вывоз горячего и смазочного, укомплектование тракторных бригад, заключение договоров с колхозами на производство тракторных работ.

Ели Кожевниковский райком ВКП(б) и райисполком не примут достаточных мер к исправлению положения в МТС своего района, на машину — тракторный парк вновь будут простоять во время весеннего сева.

И. ПАРТИН.

ПО ОБЛАСТНОМУ СОВЕЩАНИЮ РАБОТНИКОВ РЫБНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Несколько дней в городе Колпашево проходило областное совещание работников рыбной промышленности и рыболовецкой операции. В работе совещания принял участие директор рыбозавода, мастер — рыболовецких станций, бригадир рыболовецких бригад, рыбаки-стахановцы.

На совещании был обсужден вопрос «Об итогах работы за 1945 год и мероприятиях по выполнению плана рыболовства в 1946 году». С докладом выступил директор Колпашевского рыбозавода тов. Бурдаль. В работе совещания приняли участие зам. секретаря обкома ВКП(б) по рыбной промышленности тов. Болдышев и начальник Главлесуправления рыбной промышленности тов. Котельников.

Бригадир рыболовецкой бригады колхоза имени Свердлова тов. Пшеничанин в своем выступлении рассказал о том, как удалось выполнить план рыболовства в 1945 году. Он сообщил, что в этом году было выловлено 29,4 миллиона рыбы, что превышает план на 1,4 миллиона. Это удалось благодаря тому, что в этом году были выполнены все задания по вылову рыбы. В частности, были выполнены задания по вылову рыбы в реках, озерах и водохранилищах. Это позволило выполнить план на 105 процентов.

Однако, многие моторно-рыболовецкие станции не выполнили своих планов. Плохо работала в 1945 году Колпашевская МРС, выловившая план только на 77,5 процента. Не выполнили годового плана Ново-Николаевская, Игитская, Кривошеинская и Игитская МРС. Причиной этого явилось, прежде всего, отсутствие контроля в бригадах, плохая организация труда, отсутствие заботы об условиях работы и быта рыбаков, неправильное использование орудий лова.

Докладчик отмечает, что план по выпуску копченой рыбы был выполнен только на 14,3 процента, по вяленой продукции — на 33,4 процента. Между тем, мощность заводов и их техническая оснащенность позволяют выпускать высококачественную копченую и вяленую продукцию.

Программа выпуска консервов в прошлом году не была выполнена, главным образом, из-за Колпашевского завода, на котором простояли 174 рабочих дня. Значительные простои имели и Александровский консервный завод.

Докладчик отмечает, что с обеспечением выпускаемой продукции остается высокой. Александровский консервный завод перевыполнил план выпуска консервов около 800 000 рублей. Пример ревнивой работы показан Усть-Чапский Кривошеинский и Верх-Чапский районы. В Ювалкинской МТС, ввиду недорогачивости работы, вынуждены теперь повторно ремонтировать трактор, хотя в специальной области уже имеется отдел, значилось, что МТС к 20 марта справились с данным ее заданием.

И. ПАРТИН.

ВСЕРОССИЙСКОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ПЧЕЛОВОДСТВУ

26 марта открылось Всероссийское совещание по пчеловодству, созванное Министерством земледелия РСФСР. В нем участвуют представители научно-исследовательских учреждений, земледельцев, опытных пчеловодов многих областей РСФСР и некоторых других союзных республик. Совещание открыл заместитель Председателя Совета Министров РСФСР А. В. Гриценко. Заместитель Министра земледелия РСФСР Г. Г. Рабов сделал доклад об итогах работы по пчеловодству в 1945 году и задачах на 1946 год.

Колхозы Российской Федерации, расположенные в освобожденных районах, добились значительных успехов в развитии пчеловодства. Во многих освобожденных районах пчеловодство полностью восстановлено, а в ряде областей оно сейчас уже превратилось в основной вид животноводства. Во многих освобожденных районах пчеловодство полностью восстановлено, а в ряде областей оно сейчас уже превратилось в основной вид животноводства.

Надо стремиться к тому, указав докладчик, чтобы пчеловодство было организовано в каждом колхозе и совхозе. Совещание заслушало ряд докладов о развитии пчеловодства в Старополховском крае, Молодотской области, Татарской АССР, Приморском крае.

ВСТУПИЛА В СТРОЙ НОВАЯ ТКАЦКАЯ ФАБРИКА

КРАСНОЯРСК, 26 марта. (ТАСС). Вслед за пуском второй очереди Канского текстильного комбината в Канске вступило в строй ткацкая фабрика кристалина.

НОВАЯ ПОЧВЕННАЯ КАРТА СССР

Почвенный институт имени Докучаева Академии наук СССР возобновил прерванную войной работу по составлению почвенной карты СССР в масштабе одной миллионной. Почвенная карта в таком масштабе составлена в 1939 году.

В настоящее время имеются карты для почв Европейской части страны — в масштабе 2:4-миллионной и для почв Азиатской части — в масштабе 1:4-миллионной. Новая карта выходит под общей редакцией академика И. И. Прасолова. Она будет занимать 65 листов, из которых 11 будут готовы к вышедшему году.

СТРОИТЕЛЬСТВО МЕБЕЛЬНОЙ ФАБРИКИ В ЧЕЛЯБИНСКЕ

Министерство лесной промышленности СССР начало строительство Челябинской мебельной фабрики. Фабрика рассчитана на выпуск 6 тысяч платяных шкафов, 6 тысяч обеденных столов, 25 тысяч полумягких стульев и 3 тысячи мягких диванов в год.

Строительство фабрики начнется во втором квартале этого года. На территории фабрики проектируются построить клуб, детские ясли, баню и ряд жилых домов общей площадью 4500 квадратных метров. (ТАСС).

Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге

Утреннее и вечернее заседания 25 марта

НЮРНБЕРГ, 25 марта. (ТАСС). Как уже сообщалось, на утреннем заседании 25 марта трибунал заслушал письменные показания и подверг перекрестному допросу свидетеля Боле — бывшего руководителя заграничной организации гитлеровской партии и статс-секретаря министерства иностранных дел.

Защитник Зайль оглашает письменные показания Боле, данные под присягой.

В своих письменных показаниях Боле всячески стремится скрыть тот факт, что гитлеровская организация за границей создавала «пятую колонию» и разветвленную сеть шпионажа.

Слово для допроса свидетеля получает представитель английского обвинения — Гриффитс Джонс.

— Использовались ли нацистские организации за границей, — спрашивает обвинитель, — для полевой или полувоенной помощи немецкой армии, воевавшей в различных странах Европы? Боле отвечает отрицательно.

Обвинитель: Достаточно ли хорошо была организована деятельность руководителей заграничных нацистских организаций перед своим берлинским центром? Свидетель: Да.

Обвинитель: Вы получили информацию по радио? Свидетель: Нет, беспроволочной связи мы не имели.

Обвинитель уличает свидетеля Боле во лжи. Он оглашает телеграмму германского посла в Мадриде о том, что руководителем немецкой гитлеровской организации в Испании может получить подполковное поощрение для своих отрядов, а также весьма удобную квартиру для секретаря, в том числе и в то время укрывавшейся в Испании.

Эта телеграмма была адресована также и Боле.

Утреннее заседание 26 марта

НЮРНБЕРГ, 26 марта. (ТАСС). В начале утреннего заседания трибунала 26 марта защитник подсудимого Гесса адвокат Зайль оглашает письменные показания брата подсудимого — Альфреда Гесса — по поводу деятельности организации гитлеровской партии за границей.

Характеризуя отношение своего брата — подсудимого Гесса к заграничной организации нацистов, свидетель рисует его чуть ли не как борца за лояльное поощрение гитлеровцев за границей.

Эти заявления свидетеля вызывают в зале суд смех и иронические улыбки, так как у всех

Вечернее заседание 26 марта

судимого признания к его перекрестному допросу.

Защитник Гори, перейдя к представлению документов, просит трибунал рассмотреть доклад, произнесенный 19 марта 1936 года. В этой речи Рибебронг пытается оправдать германскую политику по отношению к Франции и Советскому Союзу, при этом Рибебронг просит трибунал рассмотреть доклад, написанный в руках Гитлера, защитник цитирует речь последнего от 19 июня 1940 года, в которой Гитлер всячески превозносит успешную деятельность Рибебронга. Гитлер уверял своих слушателей, что Рибебронг проводил его, Гитлера, политику так, как только мог бы проводить он сам.

Защитник вызывает в качестве свидетеля бывшего статс-секретаря министерства иностранных дел Швейнхурта. Свои показания Швейнхурт вынужден с утверждением о том, будто Рибебронг имел весьма отдаленное отношение к направлению германской внешней политики. Эту политику, как свидетель утверждает, проводил Гитлер. Через два минуты свидетель указывает, что в немецкой внешней политике наряду

с судимым присутствием к его перекрестному допросу.

Защитник Гори, перейдя к представлению документов, просит трибунал рассмотреть доклад, произнесенный 19 марта 1936 года. В этой речи Рибебронг пытается оправдать германскую политику по отношению к Франции и Советскому Союзу, при этом Рибебронг просит трибунал рассмотреть доклад, написанный в руках Гитлера, защитник цитирует речь последнего от 19 июня 1940 года, в которой Гитлер всячески превозносит успешную деятельность Рибебронга. Гитлер уверял своих слушателей, что Рибебронг проводил его, Гитлера, политику так, как только мог бы проводить он сам.

Защитник вызывает в качестве свидетеля бывшего статс-секретаря министерства иностранных дел Швейнхурта. Свои показания Швейнхурт вынужден с утверждением о том, будто Рибебронг имел весьма отдаленное отношение к направлению германской внешней политики. Эту политику, как свидетель утверждает, проводил Гитлер. Через два минуты свидетель указывает, что в немецкой внешней политике наряду

Коммюнике в связи с пребыванием маршала Тито в Чехословакии

ПРАГА, 26 марта. (ТАСС). В Праге опубликовано официальное коммюнике о пребывании в Чехословакии премьер-министра Югославии маршала Иосипа Броз-Тито.

Пребывание маршала Тито в Чехословакии, говорится в коммюнике, дало возможность чешскому и словацкому народам выразить чувства подлинной дружбы и братства, которые они питают к народам Югославии. Оно дало возможность народам Чехословакии выразить свою благодарность народам Югославии за их героическую борьбу в период войны, засвидетельствовать уважение, которое чехи и словаки испытывают к личности и деятельности маршала Тито.

В то же время свидетель всячески пытается преуменьшить роль Рибебронга в гитлеровской разбившейся внешней политике.

Конец показаний свидетеля Швейнхурта, который свидетель указывает, что в немецкой внешней политике наряду с судимым присутствием к его перекрестному допросу.

Пресс-коммюнике № 2 совместной советско-американской комиссии

ХЕЙДЗИО, 26 марта. (ТАСС). В Сеуле опубликовано второе коммюнике совместной советско-американской комиссии за подписями ген. Штыкова и ген. Арнольда следующего содержания:

Второе заседание совместной советско-американской комиссии по выполнению решений Московского совещания министров иностранных дел о Корее открылось 22 марта в Сеуле под председательством генерал-майора А. В. Арнольда.

На первом заседании было решено, что председательствовать будут попеременно ежедневно генерал-майор Арнольд и генерал-полковник Штыков. В отделе секретариата по организации чередования председателей может происходить чаще, чем было усмотрено, что в первую неделю председательствовать будет генерал Арнольд. Кроме того, было решено, что комиссия будет проводить свои заседания так часто, как это решат главы делегаций, по просьбе любого из них.

В случае необходимости, представители корейских демократических политических партий могут присутствовать на заседаниях комиссии по специальному приглашению, взаимно согласованному главами делегаций.

Заседания будут вестись как на английском, так и на русском языках. Все документы комиссии будут оформляться также на обоих языках. Эти документы могут включать официальные объявления, которые будут переведены также и на корейский язык.

В первом заседании были также детально определены обязанности секретарей делегаций. Было решено, что главная ответственность будет лежать на секретаре той делегации, глава которой председательствует на заседании комиссии.

Совместная комиссия закончила обсуждение порядка опубликования материалов, касающихся работы комиссии. Считается, что общественность и, в первую очередь, корейский народ имеет право знать возможно больше об усилиях совместной комиссии действовать образовательно временного корейского правительства. Комиссия решила публиковать подробные совместные коммюнике после решения каждого вопроса, но не реже одного раза в неделю.

Совместная комиссия приступила к рассмотрению одной из задач, поставленных перед ней Московским совещанием Министров иностранных дел в отношении содействия образованию временного корейского правительства.

Порядок выполнения этих задач является предметом предложений, представленных каждой делегацией на первом заседании. Сегодняшнее заседание было посвящено технике проведения в жизнь пункта 2 раздела 3 решения Московского совещания Министров иностранных дел о Корее. Обмен мнениями, происходивший между делегациями, послужил базой для утверждения порядка работ, согласно которому будут выполнены возложенные на комиссию задачи.

В Дальневосточной комиссии

ВАШИНГТОН, 23 марта. 20 марта на заседании Дальневосточной комиссии были рассмотрены предложения, разработанные проектом № 4 по выборам в Японии и проектом № 3 по новой японской конституции.

При обсуждении вопроса о выборах в Японии Дальневосточная комиссия выразила опасения, сможет ли проведение выборов в парламент 10 апреля в Японии обеспечить полное и свободное волеизъявление японского народа. Комиссия при этом сообщила, что данный проект поступил в Вашингтон 12 апреля, а представленных в Дальневосточной комиссии.

В связи с этим комиссия признала необходимым, чтобы генерал Макартур довел до сведения японского народа, что представленный ему японским правительством проект новой японской конституции не исключает благоприятного рассмотрения и других проектов или предложений, которые могут быть представлены японскому парламенту для изучения.

Это решение передано правительству США для того, чтобы оно информировало о нем Макартура.

Письмо корейских организаций в США Трумэну

ВАШИНГТОН, 23 марта. (ТАСС). Группа корейских организаций в Вашингтоне передала в Белый Дом Трумэну письмо, в котором требовала, чтобы Сайман Ри и Ким Ку были лишены всех постов во временном правительстве Кореи. В этом письме корейские организации обвиняют Сайман Ри в том, что он общался в случае прихода в власти отдаленные концессии представителям американских деловых кругов, протекция к ним давала им возможность избрательное право нужным женщинам старше 18 лет, гарантировать права женщин, вести 8-часовую рабочий день и систему минимальной заработной платы. Оно должно также национализировать конфискационные японские предприятия, восстановить промышленность, разработать правильную политику цен и валюты, прекратить инфляцию, стабилизировать валютный курс страны и поднять женский уровень. Оно должно также ликвидировать обязательность и ввести систему обязательного начального обучения. Кроме того, оно должно также установить прочные дружественные отношения с Советским Союзом, Соединенными Штатами, Англией, Китаем и всеми другими демократическими дружественными странами.

В письме подписавших письмо — Комитет национальной революционной партии Северной Америки, Корейская федерация трудящихся Америки, Комитет помощи народной партии и информационное агентство Кореан Индепендентс.



Лондон. Здание английского парламента. (Фотохроника ТАСС)

На сессии Совета ЮНРПА

АТЛАНТИК-СИТИ, 24 марта. (Спешкорр. ТАСС). Пролетарская комиссия Совета Союза администрации помощи в восстановлении Объединенных наций (ЮНРПА) единогласно одобрила предложение Австралии о назначении центрального комитета ЮНРПА и включения в его состав представителей Югославии, Австралии и Бразилии. Обсуждался также вопрос о принятии Албании.

Югославская делегация, представившая просьбу Албании о принятии, рекомендовала комиссии принять Албанию в состав ЮНРПА. Представитель Югосла-

В своем заявлении, что Албания своим поведением во время и после войны заслужила, чтобы ее приняли в ЮНРПА.

Чехословакия присоединилась к предложению Югославии.

Делегат Советского Союза Феонов выступил в пользу принятия Албании в члены ЮНРПА.

Против предложения о принятии Албании в состав ЮНРПА выступили представители Гречии, США и Англии.

Резолюция о принятии Албании была поставлена на голосование простым большинством в отклонение.

Декларация албанского правительства

ТИРАНА, 26 марта. (ТАСС). 24 марта премьер-министр Албании Эмер-Хаджи огласил в народном собрании декларацию нового албанского правительства.

«Провозглашением конституции», — говорится в декларации, — урядительное собрание выполнило свою историческую миссию, которую возложил на него народ. Конституция оформлена и принята парламентом. Албания республиканский режим, являясь самым желанным всего албанского народа.

Декларация отмечает большие достижения во всех областях государственного переустройства, а также в деле повышения политического и культурного уровня народных масс. Намечена дальнейшая программа строительства новой Албании. Декларация указывает, что вперед встретится много трудностей, но, как и во время войны, албанский народ и его правительство общими усилиями преодолеет эти трудности.

Декларация напоминает великие союзники на военных репарациях, которые Албания требует от Германии и Италии.

В раздле внешней политики правительство Албании заявляет, что оно будет осуществлять внешнеполитическую программу, направленную на защиту мира, демократии и интересов своей страны. Албания, говорится в декларации, настаивает на справедливом требовании о принятии ее в организацию Объединенных наций.

Решающую роль в победе над фашизмом — говорится далее

в декларации — сыграл Советский Союз. Наша страна обязана ему своим освобождением. Славы Советский Союз является самым надежным защитником малых народов, их суверенности и независимости. Албанский народ хорошо понял это и чувствует глубокую и искреннюю любовь к Советскому Союзу и его великому вождю. Правительство приложит все усилия к тому, чтобы экономическое, политическое и культурное сотрудничество с Советским Союзом еще более укрепилось.

Далее в декларации высоко оценивается помощь, которую оказала Албании Югославия, стоящая «в первом ряду друзей новой Албанской республики».

Албанское правительство нацелено также укрепить дружественное сотрудничество с Болгарией, Польшей, Чехословакией, а также с Францией.

Одновременно правительство выражает сожаление, что сердечные отношения, установившиеся между албанским и греческим народами во время войны против общего врага, были прерваны фашистами на Афоне.

Указывая на систему провокаций со стороны греческих монархистов на албанской границе, декларация подчеркивает, что албанский народ не позволит превратить пограничный столб хотя бы на один шаг. В заключение албанское правительство призывает весь народ укреплять свою национальную армию и самостоительно помогать правительству преодолеть трудности восстановления работы.

Агентство Рейтер об отношении лейбористов к Бенини

ЛОНДОН, 24 марта. (ТАСС). Обозреватели агентства Рейтер Давид Кондон пишет, что характерной чертой состоявшихся накануне в палате общин прений по вопросам внешней политики было то, что консервативная оппозиция встретила выступившего министром иностранных дел Беннина более бурными аплодисментами, чем лейбористы.

Критиками Беннина в палате общин являются сейчас не консервативные, а лейбористские

По словам неопубликованных писем

На неопубликованное письмо о растраживании Крившевичем своим сельпо промтоваров общепотребности сообщил нам, что факты полностью подтверждены.

Требуются:

Техник-моторы воздушной сети и лаборатория, рабочие по ремонту телефонных линий, телефонисты, уборщики, каменщики, электрики, женщины-моторы телефонных станций и телефонистки. Справиться: пр. Ленина, 18, телефонная станция, отдел кадров — 3-1.

Срочно — водители мотоциклов, 13 районских Коммунистический пр., 18, общепотребности.

Инженер-механик, инженер по делу, инженер-механик, инженер-строитель, машинист паровоза, бухгалтер, отделеополнитель, секретарь-машинистка. Объявить по ogłosлению. Объявить по адресу: ул. М. Горького, 2-1, отдел кадров.

Коллектив артели «Художественный труд» извещает о преждевременной смерти старшего члена артели, лучшей стаников

ДАШЕВСКИЙ Вася Абрамович

и выражает соболезнование семье покойной.